
Ata da 241ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Educação. Aos vinte
e  três  dias  do  mês  de  abril  do  ano de dois  mil  e  vinte  e  cinco,  conforme
publicação em Diário Oficial, reuniram-se os integrantes do Conselho Municipal
de  Educação,  no  Auditório  do  Centro  Administrativo,  em  cumprimento  à
seguinte  ordem do  dia:  aprovação  das  atas  das  Reuniões  Ordinárias  239ª
(19/02)  e  240ª  (19/03),  e  ata  da  2ª  Reunião  Extraordinária  (09/04);
apresentação da proposta da Semana da Educação 2025 – Seduc; assuntos
gerais. As assinaturas dos conselheiros presentes encontram-se em lista de
presença acostada como parte integrante a esta ata. Justificaram ausência os
seguintes conselheiros (as): Márcia de Castro Calçada Kohatsu, Kelly Roberta
Ferracini, Marcelo Vasques Casati, Juliane Gonçallo Baroni, Cristina Torquato,
Ana  Paula  Fernandes  Mota  Gonçalves  Teixeira,  João  Rinaldo  Zeferino  de
Oliveira,  Marcos Pasquantonio,  Silvia  Maria  Smolka Marques,  Margareth de
Cássia Magalhães Zatiti,  Daniel  Divino Rodrigues,  Ivanise Monfredini,  Fábio
Giordano, Liliane Claro Rezende, Yara Rosa Matos Bento, Angélica da Costa
Assunção. Convidados presentes: Fabrício Fonseca (Senai), Carolina Ozores
(Colégio  Mão  Amiga),  Rosangela  da  Cunha  (Pró  Viver),  Débora  Marreiro
(Departamento de Formação/Seduc). A Presidente Fabiana Riveiro colocou a
aprovação  das  atas  anteriores:  Reunião  Ordinária  239ª,  19/02;  Reunião
Ordinária 240ª, 19/03; 2ª Reunião Extraordinária, 09/04, que foram aprovadas
por  unanimidade.  Na  sequência,  a  Presidente  apresentou  a  chefe  do
Departamento de Formação Débora Marreiro, para apresentar a organização
da Semana da Educação 2025. A chefe do Departamento de Formação Débora
Marreiro  iniciou  sua  fala  destacando  a  importância  de  valorizarmos  os
profissionais, os artistas e os palestrantes da nossa região para participarem do
evento. A Semana de Educação 2025 terá como tema: “Direitos Humanos e
Diversidade:  fortalecendo  saberes  para  uma  educação  transformadora”.  As
palestras  abordarão  conteúdos  que  auxiliem e  fortaleçam os  educadores  a
enfrentarem os desafios da diversidade e dos direitos humanos, sensibilizado-
os para lidarem com essa realidade. O foco é o aprimoramento pedagógico
com  palestras,  visitas  técnicas  e  oficinas,  oferecendo  espaços  das
universidades  e  espaços  públicos,  levando  aprendizagem,  com  ambientes
presenciais e virtuais, pautados em estratégias de ensino inclusivo. Nesses 10
espaços públicos também ocorrerão visitas técnicas monitoradas, estudos do
meio e oficinas vivenciais. O objetivo é equipar os professores com ferramentas
pedagógicas e sócio emocionais para promover o pensamento crítico sobre
questões de justiça social, ampliando o olhar empático desses profissionais e
aumentando  o  repertório  pedagógico  e  cultural  do  educador.  Nas
universidades,  os professores que fizeram Mestrado pelo Programa Mestre-
Aluno irão realizar palestras, vivências e oficinas. Os professores indicados ao
Prêmio Educador Santista pelos projetos de sucesso que surtiram resultados
positivos  nas  escolas,  mostrarão  seus  trabalhos  no  evento.  Semana  da
Educação 2025: Primeiro dia, 17/09, cerimônia de abertura com palestrante e
show cultural. Segundo dia, 18/09, atividades práticas, estudo do meio, visitas
técnicas monitoradas, professores indicados do Prêmio Educador e palestras.
Serão  20  palestras  para  atender  os  três  períodos.  Terceiro  dia,  19/09,
acontecerão as  palestras  virtuais  e  no  período da noite,  um sarau cultural.
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Nessa programação, também serão realizadas a Onda Literária, com livraria
virtual  e  encontro  de  autores,  a  SIPAT  da  educação  (Semana  Interna  de
Prevenção de Acidentes de Trabalho) e o 2º Seminário Internacional/Justiça
Restaurativa:  “20  anos  de  diálogo para  ressignificar,  reconstruir  e  restaurar
realidades  em Santos”.  Continuando,  a  Presidente  convidou  a  tesoureira  e
conselheira, Profª Daniela Ventura para apresentar o saldo de conta bancária
do Conselho Municipal  de Educação que é de 36.661,14 (trinta  e seis  mil,
seiscentos  e  sessenta  e  um reais  e  quatorze  centavos).  Esclareceu  que  o
Conselho só pode dar  suporte financeiro  para pagamentos de palestrantes.
Comunicou que o CME tem administrado as conciliações bancárias junto à
Secont/PMS,  e  também  recebe  o  suporte  da  contadora,  Srª  Fernanda
Seduc/Deafin.  As  conciliações  bancárias  são  pagamentos  que  não  foram
localizados na contabilidade da Prefeitura, mas mostra no extrato que todos os
serviços contratados foram pagos. Reforçando, a Presidente falou que o saldo
da conta não pode ser zerado, e que os conselheiros têm que votar: primeiro,
se este colegiado está favorável ao aporte financeiro para a proposta que foi
apresentada pela Secretaria de Educação e, segundo, de quanto será o valor
disponibilizado.  A conselheira  Suzete  Faustina  pediu  a  palavra  e  acha que
precisa buscar soluções dentro da legalidade, para resolver essa questão dos
valores não localizados. A conselheira Eliana Paulo mostrou-se preocupada em
relação à regularização do documento que trata da lei do Fundo Municipal de
Educação, pois não consta a cota destinada ao Conselho. A Presidente abriu
para votação onde, dos 17 conselheiros com direito a voto, 16 foram favoráveis
ao aporte financeiro e também disponibilizar a quantia de até 10.000,00 (dez
mil reais) para a 36ª Semana de Educação Prof. Paulo Freire. A Presidente
informou que encaminhará via e-mail dos conselheiros o Decreto 10.716, de
13/02/2025, que regulamenta a Jornada Ampliada/ Escola de Tempo Integral,
para leitura e análise a fim de ser elaborado o parecer. A fim de sensibilizar
este Conselho, a Presidente apresentou o artista visual e muralista Leonardo
Leite,  conhecido como “Prëo”  que mostra sua arte  nos muros e  murais  da
cidade  de  Santos,  buscando  temas  como  brincadeiras,  música,  poesia,
vivências e até fantasia. Na sequência, todos os presentes foram convidados a
fazer uma caminhada pelas ruas do centro da cidade, junto com o artista, para
apreciar suas obras e escutar as histórias que o levaram a produção de cada
uma. Nada mais havendo a tratar, a senhora presidente agradeceu a presença
de todos,  e  encerrou a reunião e a presente ata que segue assinada pela
senhora presidente Fabiana Riveiro de Morais Manini, se conforme.
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